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会議録 

会議の名称 平成26年度第1回西東京市消防委員会 

開催日時 平成26年6月27日（金曜日）午後4時から5時15分まで 

開催場所 防災センター 5階 災害対策本部室 

出席者 

委員：蓮見委員長、櫻井職務代理委員、小野委員、村田委員、長谷川委

員、野口委員、河村委員、本橋委員 
事務局：小谷野危機管理室長、田喜知危機管理特命主幹、藤澤副主幹、

安達主査 

議題 
1 平成26年度消防団活動費予算概要等について 
2 平成26年度西東京市消防団訓練等実施計画について 
3 その他 

会議資料の 
名称 

1 平成26年度消防団活動費予算概要等 
2 平成26度西東京市消防団訓練等実施計画 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録□会議内容の要点記録 

会議内容 

〇蓮見委員長： 
 本日は、お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。ただ今から平成26年
度第1回西東京市消防委員会会議を開催いたします。 
 
 議題1 平成26年度消防団活動費予算概要等について 
○事務局： 
・配布資料の確認 
・資料1に沿って説明 
 皆様からご質問、又は予算執行に当たりご意見等ございましたらお願い致します。 
 
○蓮見委員長： 
 消防団員報酬、分団運営費については、近年金額の見直しがおこなわれていないが、

他市の状況はどうなっているのか。 
   
○事務局： 
 西東京市については、実額26市中、10位。団員一人当たりにすると12位、市民一人当

たりの負担額から見ると15位になっております。以前消防委員会で、団運営の処遇につ

いては向上が図られるべきという意見もいただいております。 
 
○蓮見委員長： 
 団員の確保という観点からみると、少しでも処遇を良くした方がいいと思われるが、

一市民としては、予算をあまりかけない方がいいと思う。 
  
○委員： 
 現在の金額に改訂されたのはいつ頃か。 
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○委員： 
 合併時に現在の金額に改訂されたと思う。 
 
○委員： 
 運営費については、6年くらい前に現在の金額になった。 
 
○委員： 
 東京都から補助が出ている編み上げ靴や、消防団員等公務災害補償等共済基金補助で

購入した投光器については、すでに品物は納品されているのか。 
 消防団関係の中では、法律の改正により消防団員の装備品の充実を図るようになって

おり、東京都からの補助事業が毎年あるように聞いているがどのようになっているの

か。 
 
○事務局： 
 今年度については、4月下旬に都のヒアリングが実施され、装備品購入経費としての補

助事業が実施される予定で、これから補助要綱が正式に決定するということで聞いてお

ります。 
補助要綱の内容によりますが、西東京市としては、消防団からの要望もある現場活動用

のトランシーバーを要望したいと考えております。 
 
○蓮見委員長： 
 他にご質問はありますか。無いようでしたら、次に議題の2に移りたいと思います。 
 
議題2 平成26度西東京市消防団訓練等実施計画について 
○事務局： 
・資料2に沿って説明 
 
○蓮見委員長： 
 何か質問はありますか。説明にもありましたが、消防委員会は総合防災訓練、消防操

法大会、歳末警戒、出初式に出席を求められていますので、委員の皆さんよろしくお願

いいたします。 
 
○委員： 
 消防団に在籍していたころ、無線の訓練を消防署で実施したことがあり、非常に役に

立つものであった。実践にあった訓練をしていくことがいいのではないかと思いまし

た。 
 
○委員： 
 2月に実施します分団連携訓練というものが、無線だけではなく、実践向けの訓練とな

っています。平成25年度から実践向けの訓練として位置付けている。 
 
○蓮見委員長： 
 他にご質問はありますか。無いようでしたら、次に議題のその他に移りたいと思いま

す。 
 本部付の団員に女性団員が入団したということで、今後の女性分団員としての役割等
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がどのようなものか説明いただければと思います。 
 
○委員： 
 現在、女性3名が団員として、入団しております。 
 2名については、4月にありました教育訓練に参加し、水防訓練には1名の団員が参加

し、消防署の広報担当の役割を見てもらいました。 
 また、1名につきましては応急手当の普及員の資格をもっておりまして、消防署長から

任命され、署の講習指導者として活動してもらうこととなっております。 
 今後、女性団員には消防団の広報や、普及員の資格を取得してもらい活動していって

もらいたいと考えております。 
 
○蓮見委員長： 
 女性団員が3名入団したということで、今後色々な可能性が考えられていくと思います

ので、活動に期待したいと思います。 
 
○蓮見委員長： 
 他にご意見がないようでしたら、その他ということで事務局よりお願いいたします。 
 
○事務局： 
 1 西東京市非常勤特別職の職員の報酬及び費用弁償等に関する条例の一部改正に

ついて、概要説明 
 2 消防団指令システムの新システム運用について説明 
※火災発生時の出場司令をメールで全分団員に送信するシステム 
 3 消防団員を兼ねる市職員の勤務環境整備について説明 
 
○蓮見委員長： 
 消防団の年間行事も多くなっていますので、消防団員の皆さんには気を付けてやって

いただきたいと思います。 
本日の会議は以上となります。ご苦労様でした。 
 
（閉会） 
 
以上 

 


